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GroBe Anfrage zum Thema Straftaten an Schulen inkl. Sachbeschidigung der Infrastruktur in
Darmstadt in den Jahren 2024 und 2025

Sehr geehrte Damen und Herren,

lhre GroBe Anfrage vom 12.10.2025 zum Thema Straftaten an Schulen inkl. Sachbeschadigung der
Infrastruktur in Darmstadt in den Jahren 2024 und 2025 beantworten wir wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Straftaten wurden insgesamt an Schulen in Darmstadt in den Jahren 2024 und 2025 (bis
heute) registriert?

Frage 2:
Wie viele dieser Straftaten fanden im Rahmen schulischer Veranstaltungen statt?

Frage 3:

Wie viele der erfassten Straftaten fallen unter die Rubrik Korperverletzungen bzw. unter
Sachbeschidigung und wie sind diese weiter unterteilt (z. B. einfache, gefahrliche oder schwere
Korperverletzungen bzw. geringe oder hohe Sachbeschadigung)?

Frage 4:
Wie viele der erfassten Straftaten beinhalten den Einsatz von Messern oder anderen gefahriichen
Gegenstanden?

Mitglied im
- ERFOLGSFAKTOR

. EAMILIE



00/041 - 10.25

Frage 5:
Welche weiteren Delikte wurden erfasst, z. B. Diebstahl, Beleidigung, N&étigung oder andere
Straftatbestinde und in welcher Anzah!?

Antworten zu 1 bis 5:
Die Fragen 1 bis 5 kann das Staatliche Schulamt beantworten.

Frage 6:
Welche MaBnahmen hat der Magistrat Darmstadt ergriffen, um die Sicherheit an Schulen zu
gewahrleisten und Sachbeschadigungen zu verhindern, und wie werden diese MaBnahmen evaluiert?

Antwort 6:
Folgende MaBnahmen in Auswahl wurden und werden von IDA umgesetzt, um Sachbeschadigungen
vorzubeugen: _
Ertiichtigung von Einfriedungen; Herstellen der AbschlieBbarkeit von ausgewahlten
AuBengeldanden
Umstellung auf SchlieBsysteme mit Transpondern (zur Vermeidung von Missbrauch von
Schliisseln)
Herstellen von abschlieBbaren Zonen oder Neuorganisation von SchlieBungen (z. B. wenn
Sporthallennutzer nur in bestimmte Bereiche gelangen, andere verschlossen bleiben)
Verwendung verstérkter Materialien / Produkte bei Instandsetzungen (Verstarkungen an
Toilettentrennwanden, Toilettenschiisseln, Muileimern, Stoffe fir Sonnensegel im AuBenbereich
mit erhohter Brandfestigkeitsklasse, 0.4.)
nach Abwagung Entfernen von besonders von Vandalismus betroffenen oder anfalligen Bauteilen
(z. B. Handtuchhalter)
regelmaBige Kontrollgange durch die Hausmeister zur Uberpriifung, ob die AbschlieBbarkeit der
Schulgebiude zum Ende der Schulzeit gegeben ist
sofortiges Handeln und taggleiche Notreparaturen bei Vandalismusschéden an der Fassade (wie
Glasbruch, defekte AuBentiiren), um Zutritt von Unbefugten und weitere Vandalismusschaden im
Gebdude zu verhindern '
teilweise Einbau von Einbruchmeldeanlagen bei Neubauten (z.B. Berufsschulzentrum Nord)
Erhohung der Effektivitat der AuBenbeleuchtung durch Bewegungsmelder
Bestreifung der Schulhéfe auch an Wochenenden
die zeitweise SchlieBung von Schulhtéfen wird evaluiert.

Derzeit wird auBerdem die Beschilderung der Schulhéfe im Rahmen der "offenen Schulhdfe" uberarbeitet
und eine neue Magistratsvorlage erarbeitet. '

Frage 7: '
Gibt es in Darmstadt spezifische Angebote oder Unterstiitzungsprogramme fir Opfer von Straftaten an
Schulen, wie z. B. psychologische Betreuung, Beratungsstellen oder Praventionsprogramme?

Antwort 7:

Im Rahmen der Schulsozialarbeit werden Schiilerinnen und Schiler bei personlichen Krisen, Konflikten
und Gewalterfahrungen individuell beraten und begleitet. Die Schulsozialarbeiterinnen und
Schulsozialarbeiter stehen in einem engen Austausch mit Schulleitungen, Lehrkraften sowie externen
Fachstellen und vermitteln bei Bedarf an spezialisierte Beratungs- oder Unterstiitzungsangebote weiter.



Frage 8:
Gibt es Statistiken. oder Analysen zu den Ursachen der Straftaten und welche Tatergruppen besonders

auffallig sind?

Antwort 8.
Diese Frage kann das Staatliche Schulamt beantworten.
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